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Ata da 552ª Reunião Plenária do Conselho Regional de Farmácia do Estado do Rio de Janeiro 
- CRF-RJ, realizada no dia dezoito de fevereiro de dois mil e dezesseis. 
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Às 14:30h (quatorze horas e trinta minutos) do dia dezoito de fevereiro de dois mil e 

dezesseis, na sede da Associação Brasileira de Farmacêuticos, na Rua dos Andradas, 

96, 10° andar, Centro - RJ, com a presença dos Conselheiros Efetivos, Drs. Marcus 

Vinicius Romano Athila, Presidente, Talita Barbosa Gomes, Tesoureira, José Roberto 

Lannes Abib, Secretário Geral, Denise Costa Ribeiro, Fabiana Sousa Pugliese, Maria 

Eline Matheus, Melissa Manna Marques, Silvania Maria Carlos França, Tania Maria 

Lemos Mouço, Conselheira Suplente Dra. Rejane Maria Frizzera de Oliveira Carvalho 

que ocupou o cargo de efetiva nessa Reunião Plenária, dos Convidados, Mitzi Abi-

Haila, Júlio Cesar Magalhães, Alex Sandro Rodrigues Baiense, Marcos Antonio dos 

Santos, Fábio Lima Reis e Maria de Fátima Beserra Duarte, cujas assinaturas 

encontram-se no livro de presença, bem como a do Dr. Robson Roney Bernardo, Vice-

Presidente, que chegou após o início da sessão, reuniu-se o Plenário do CRF-RJ para 

realizar sua 552ª Reunião Plenária. O Presidente comunica a ausência dos 

Conselheiros Efetivos Drs. Luiz Fernando Secioso Chiavegatto, Maely Peçanha Favero 

Retto e da Conselheira Suplente Dra. Niara Sales Nazareno. Passando a pauta 

estabelecida, são abordados os seguintes assuntos: O presidente solicitou que fosse 

feito um minuto de silencio em respeito ao falecimento do professor-farmacêutico Levy 

Gomes Ferreira. 1.1-  Deliberação 1443/2016 - Referenda a Deliberação 1442/2016- 

Aprovação de processos de inscrição ad referendum. Aprovada por 

unanimidade.1.2- Deliberação 1444/16 - Concessão de inscrição a profissionais e 

firmas. Aprovada por unanimidade.1.3- Deliberação 1445/16 -Concessão de 

cancelamento de inscrição a profissionais e firmas e transferência de inscrição 

de profissionais. Aprovada por unanimidade.1.4- Proposta de Deliberação- 

Regulamento da Comissão de Ética- Aprovada por unanimidade, mediante 

adequações de formatação solicitadas pela conselheira Dra. Tania. 1.5- Proposta de 

Deliberação - Calendário de Reuniões Plenárias para 2016. Aprovada por 

unanimidade, após a mudança de data do dia 20 para o 27 de abril, solicitado pela 

conselheira Dra. Melissa. 1.6- Proposta de Deliberação – Adequação da 

Deliberação de Verbas de Representação. Aprovado as adequações solicitadas pela 

Conselheira Suplente Dra. Rejane, no Artigo 5º, Incluir Secretário-Geral; Artigo 7º 

alterar valor de jeton para R$ 682,52 (seiscentos e oitenta e dois e cinquenta e dois 

centavos) proposto pela Conselheira Melissa, igualando ao valor proposto para 

convidados da diretoria; Artigo 10º § 4 Para retificado para § 1º deste artigo já que o 

mesmo ao ser convocado torna-se titular, e, se for somente convidado, passa a ser 

incluído nos artigos de convidados. 1.7- Proposta de Deliberação - Novo 

Regulamento das Câmaras Técnicas. Aprovada por unanimidade. 1.8 -Nova 

Formação das Câmaras Técnicas Especializadas. Retirado de pauta. 1.9- Palavra 

do Convidado. O Conselheiro Federal Dr. Alex Sandro Baiense, disponibilizou seu 

contato de e-mail para que possam ser encaminhadas sugestões para serem levadas 

para Reunião Plenária do Conselho Federal, pois compreende estar representando o 

estado do Rio de Janeiro e não somente suas ideias. Ele informou que nas Reuniões 

Plenárias em que entrarem sugestões, será falado o nome do respectivo Conselheiro 

que a fez. Dr. Júlio Cesar Magalhães informa que fez uma proposta no site do CRF-

RJ, para abertura de câmara técnica sobre abusos de drogas e de uma comissão 

antidrogas, pois entende que a palavra final deve ser dos farmacêuticos e não de 

outros profissionais. Dr. José Roberto relata que até o dia dezessete de fevereiro, 

estava sendo feito uma consulta pública sobre propostas de novas comissões e 

câmaras técnicas, e com a aprovação do novo regulamento das câmaras técnicas fica 

http://www.crf-rj.org.br/
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estabelecido que se houverem três farmacêuticos desejando entrar, será feito a 

abertura dela. Dra. Mitzi Abi-Haila agradece ao apoio do CRF-RJ, ao I Simpósio 

Farmacêutico da Infospharma.  E como participante da AFAERJ, informa que em breve 

estarão disponibilizando um calendário de palestras, eventos e cursos para capacitar a 

todos os profissionais farmacêuticos. 2 - Informações da Diretoria: Dra. Talita 

esclarece que está ocorrendo uma organização junto à Secretaria Executiva, para que 

seja dado um retorno aos farmacêuticos sobre justificativa eleitoral. A Tesoureira ainda 

relata, que em breve estará sendo implantado o pregão eletrônico no Conselho, pois 

essa é uma das prioridades da diretoria. E finaliza informando que será feito a 

convocação da CTC para avaliação das contas de 2015, em uma data que seja 

possível para os membros. Dra. Tania se manifesta contra a avaliação da CTC do ano 

de 2015, por ter ocorrido uma eleição para composição da Comissão de Tomada de 

Contas para os anos de 2016/2017 e não 2015, uma vez que a Comissão de 

2014/2015 foi desfeita por diversos motivos e todas os primeiros trimestres de 

prestações de 2015 foram enviadas Ad Referendum.  Dr. Marcus Athila, esclarece que 

na época em que Dr. Robson era tesoureiro foi orientado pelos auditores do CFF que 

houvesse avaliação. Dr. Robson explica que em reunião com os auditores, foi 

fortemente orientado que houvesse avaliação e que entende ser complicado pelo fato 

de os outros trimestres terem sido enviados Ad Referendum. Ele entende que se for 

consenso de todos, o último trimestre de 2015 pode ser enviado ad referendum, tendo 

em vista que não houve análise ao longo do ano. O Presidente pontua que hoje existe 

uma Comissão de Tomada de Contas, um relatório da Controladoria Interna está 

sendo concluído e por bom senso compreende que tendo a comissão eleita agora, 

seja feita a análise.  Dra. Rejane solicita a palavra e questiona a legalidade na análise 

das contas da gestão anterior e sugere que a atual comissão solicite por escrito um 

parecer do setor jurídico do CRF-RJ e do CFF. Dr. Marcus Athila, declara que não vê 

problema quanto a solicitação e entende que também pode deixar agendado a 

avaliação, e quando houver a resposta do Conselho Federal, confirma-se a data. Dra. 

Maria Eline compreende que de fato deve haver esse parecer do Conselho Federal, 

para que haja respaldo para as análises. O Vice-presidente informa que houveram 

alguns apontamentos da auditoria quanto aos processos fiscais arquivados, e por isso 

estará fazendo uma análise nesses processos para que não ocorram inconsistências. 

Dra. Denise relata que em seu primeiro mandato recebeu alguns modelos de como 

eram feitos os relatórios e neles era possível contar a história do que ocorreu no caso 

em questão, porém, agora a folha de relatório possui menos espaço no intuito de 

resumir, e com isso deve estar levando a essas inconsistências. Dr. Robson sugere 

que os conselheiros que possuírem algum modelo para melhorar o relatório, 

encaminhem para análise e assim acabem as não conformidades. Dr. Marcus 

complementa dizendo que foi enviado ao CFF um ofício solicitando que um ou mais 

membros da auditoria façam um treinamento com a Controladoria para que possam 

ser alinhados todos os procedimentos. 3 - Palavra Livre: Dra. Silvania pede atenção 

quanto liberação da CRT, pois em sua região estão ocorrendo muitos casos em que o 

segundo farmacêutico está sendo demitido, uma vez que é possível apenas declarar, 

sem documento comprobatório, o horário de funcionamento do estabelecimento. Dr. 

Marcus pede que os casos que já se tenha ciência de que o fato está ocorrendo sejam 

feitas denúncias formais para que a fiscalização possa estar sendo direcionada para 

esses estabelecimentos. Dra. Silvania ainda solicita esclarecimento sobre qual seria o 

papel do Conselho quanto aos municípios que não respeitam o piso salarial do 

farmacêutico. O presidente explica que o Conselho fica impossibilitado de efetivamente 

fazer algo quanto ao assunto, por ser essa uma atribuição do Sindicato e do Ministério 

http://www.crf-rj.org.br/
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do Trabalho, porém quando se tem ciência de que existem concursos com salários 

abaixo do piso, o Conselho envia uma nota de repúdio e divulga em suas mídias 

sociais. Para finalizar, Dra. Silvania discorda da deliberação feita pelo CRF-RJ que 

condiciona a liberação da certidão de regularidade técnica, a quitação do pagamento 

da anuidade do farmacêutico, pois o farmacêutico que optar pelo pagamento 

parcelado, que possui o prazo até março, e a empresa quiser retirar sua CRT antes do 

prazo máximo que é abril, estará impedido, por possuir farmacêutico sem quitação de 

sua anuidade, gerando uma possível demissão. O presidente esclarece que é possível 

a empresa retirar um CRT provisória e assim aguardar a quitação da anuidade do 

farmacêutico e que muitos órgãos assim como a Vigilância Sanitária, só disponibilizam 

a certidão de regularidade se toda a documentação do ano corrente estiver em dia. Ele 

ainda pontua e essa decisão foi tomada pelo grande número de colegas inadimplentes, 

que por vezes não sabiam e somente na época das eleições tomavam ciência e, por 

esse motivo, ficavam impedidos de votar e informou que a decisão de elaborar essa 

deliberação foi amplamente discutida pelo Setor Jurídico do Conselho Federal e do 

CRF-RJ. Dr. Marcus ainda sugere que as considerações que os conselheiros acharem 

pertinentes sejam formalizadas para posterior análise. Dra. Maria Eline faz um breve 

relato de sua história como profissional e ressalta que ao longo dos anos tem lutado 

pelo reconhecimento e valorização da profissão e compreende que só acontecerá 

através de capacitação do profissional, pois não é somente estar na farmácia, mas o 

tipo de prestação de serviço que é dado ao paciente na farmácia. Dr. Alex Sandro 

Baiense acrescenta que em Reunião Plenária do Conselho Federal de Farmácia foi 

possível chegar ao entendimento que o resgate da autoridade técnica do farmacêutico 

perpassa obrigatoriamente pelo campo do saber. Pontua que, em conformidade ao 

que foi falado por Dra. Maria Eline, a valorização do farmacêutico está ligada a 

qualificação acadêmica. Dr. Marcus Athila concorda, declarando que o respeito e a 

valorização da profissão estão além de decretos e leis; ela se concretiza pelo 

posicionamento e qualificação do profissional. Dra. Tania finaliza dizendo que em uma 

de suas aulas está sendo utilizado um material que expõe as funções do Conselho. E 

assim minimiza a falta de entendimento quanto as motivações de autuação, pois 

muitos só enxergam o Conselho como órgão punitivo e uma das melhorias que podem 

ser feitas por parte do Conselho é a elaboração de normativas bem claras para que o 

profissional acompanhe a ética. Nada mais havendo para tratar e ninguém mais 

desejando fazer o uso da palavra, foi encerrada a reunião às 16:17h (dezesseis horas 

e dezessete minutos). Do que, para constar, eu, José Roberto Lannes Abib, que 

secretariei a reunião, mandei digitar a presente ata, que depois de lida e aprovada, 

será assinada por mim e por todos os presentes. Rio de Janeiro, dezoito de fevereiro 

de dois mil e dezesseis.************************************************************************ 

 

Marcus Vinicius Romano Athila – Presidente -  

Robson Roney Bernardo - Vice-Presidente -   

Talita Barbosa Gomes – Tesoureira –  

José Roberto Lannes Abib - Secretário Geral -  

Denise Costa Ribeiro - 

Fabiana Sousa Pugliese - 

Luiz Fernando Secioso Chiavegatto - Não estava presente na reunião. 

Maely Peçanha Favero Retto – Não estava presente na reunião. 

Maria Eline Matheus -  

Melissa Manna Marques -  
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Silvania Maria Carlos França - 

Tania Maria Lemos Mouço -  

Niára Sales Nazareno - Não estava presente na reunião. 

Nilza Bachinski Pinhal - Não estava presente na reunião. 

Rejane Maria Frizzera de Oliveira Carvalho -  
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